

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 17 (1726) Четверг, 20 апреля 1944 г. Год издания 13 й

ДЕТСКИЕ ЯСЛИ В КОЛХОЗАХ

Проведение весеннего сева, как и других последующих полевых работ, организовано и на высоком агротехническом уровне настоятельно требует мобилизации всех сил, использования всех возможностей колхозов, чтобы тем самым с честью выполнить одну из важнейших задач — получения высокого урожая и обеспечение Красной Армии и страны необходимыми сельскохозяйственными продуктами, а промышленность — сырьем.

Вся тяжесть проведения сельскохозяйственных работ в текущем году ложится на женщин. И, чтобы женщины колхозницы, имеющие малолетних детей не были обременены уходом за детьми, необходимо помочь им путем организации и открытия в каждом колхозе детских яслей, чтобы колхозницы — матери могли быть свободными от детей и спокойно работать на колхозных полях.

Подготовительная работа к открытию детских яслей на период весенне-летних полевых работ в текущем году в районе проводится уже давно. По плану райздрава должны быть открыты детские ясли в 50 колхозах, с охватом 2300 чел. и детплощадки в 30 колхозах, с охватом 750 человек.

В ряде колхозов района детские ясли давно уже готовы к открытию. Например в Боркильском, Благодатовском, Бутаковском и некоторых других колхозах выделены продукты для питания детей, подготовлен необходимый инвентарь, посуда. В этих колхозах детские ясли будут открыты с первых дней весенне-полевых работ, тем самым будет дана возможность каждой женщине, имеющей малолетних детей принять активное участие в колхозном производстве.

К сожалению, есть рукоо-

дители колхозов, которые недооценивают важность полного использования труда женщин на работе в колхозах, не проявляют заботы о детях и никакой подготовительной работы к открытию детских учреждений не ведут. Такое положение имеется, например в Вознесенском им. 17 партсъезда, в Мостовском им. 8 марта и в ряде других колхозов. Даже в таком передовом колхозе, как Новосельском, (председатель тов. Дешехонов), где каждый год дети колхозников были в яслях и на площадках, в этом году почему то также нет надлежащей подготовки к открытию детских учреждений. Помещение не подготовлено и инвентарем не обеспечено, продукты питания не выделены.

Такое безответственное отношение руководителей ряда колхозов к открытию детских учреждений и, следовательно к содержанию и воспитанию детей фронтовиков, в дальнейшем не может оставаться терпимым.

Первичные партийные организации, сельсоветы и райзо должны принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся до начала полевых работ дни полностью закончить подготовку к открытию детских учреждений в колхозах. Привести в порядок помещения, заготовить продукты, приобрести необходимый инвентарь, посуду, детские игрушки. Нужно подобрать и утвердить на колхозных собраниях нянь, кухарек и др. обслуживающий персонал, который бы сейчас уже занялся учетом детей, подлежащих охвату детучреждениями.

Организация детских яслей и детплощадок в колхозах, является важнейшим условием для полного использования женского труда в колхозах и проведения весенне-летних работ в сжатые сроки.

Все силы на помощь фронту

(Письмо фронтовика)

Немецкие фашисты при нападении на Советский Союз рассчитывали на слабость советского тыла, но наш тыл вот уже 3 год войны выдерживает все испытания и дает все необходимое для Красной Армии. Рабочие фабрик и заводов бесперебойно снабжают фронт необходимым вооружением и боеприпасами, а колхозные крестьяне продуктами питания. Я, бывший колхозник П. Майданского колхоза призываю кол-

хозников земляков весенний сев 1944 года провести на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки, это обеспечит получение высокого урожая.

А мы, воины Красной Армии, не отстанем от вас, опираемся доверие партии и правительства, нашего любимого вождя, Маршала Советского Союза товарища Сталина. Будем бить врага до полного его уничтожения.

Пахунов В. Ф. п.п 34706. «Г»

Выигрыши по займам

В состоявшихся в 1944 г. тиражах Государственных займов трудящиеся нашего района выиграли 43000 руб. Только с 1-го марта по 15 апреля

райсберкассой выплачено выигрышей на сумму 18900 руб. Из них не только выигрышей на суммы — 1000, 800, 750 руб.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Десять раз ходил в тыл к немцам отважный разведчик ефрейтор Алексей Павлович Гаврилов. Он награжден двумя медалями «За отвагу» и нагрудным знаком «Отличный разведчик». Его сестра доброволец комсомола Мария служит с ним в одной части.

На снимке: Разведчики Алексей и Мария Гавриловы.

Фото И. Пакмана

Фотохроника ТАСС

Местная промышленность на подъеме

Предприятия местной промышленности и промкооперации нашего района несмотря на трудности военного времени вырабатывают ежемесячно все больше продукции, как для фронта, а также и товаров широкого потребления для нужд населения. В январе выработано продукции на сумму 177 тыс. рублей, в феврале — 183 тыс. руб., в марте — 228 тыс. руб. или в целом квартальный план выполнено на 123 процента.

Лучших показателей в выполнении производственной программы первого квартала добились П-Майданская артель — 150 проц. (председатель тов. Шаров), «Швейник» — 187 проц. (председатель тов. Шамрай). Хорошо работали в первом квартале также промкомбинат (начальник тов. Шалыганов) и пищекомбинат (директор тов. Буськова).

Вступив в предмайское социальстическое соревнование эти передовые предприятия местной промышленности развернули борьбу за досрочное выполнение программы II квартала и свои обязательства выполняют с честью.

Плохо работали и продолжают отставать Бузалефская примартель, председатель тов. Малышев, Лянейская артель — тов. Силаев, которые из месяца в месяц не выполняют производственную программу этим самым снижают процент выполнения программы всего района.

Приближается международный пролетарский праздник 1 мая. Руководители отстающих предприятий местной промышленности должны шире развернуть предмайское социальстическое соревнование рабочих и добиться, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить производственный план II квартала. Это будет лучшей помощью фронту в скорейшем разгроме врага.

С. Шемяков, зам. председателя исполкома райсовета по промышленности.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Советского Союза Жукова Г.К. орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Главного Командования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских захватчиков, награждать

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза ЖУКОВА Георгия Константиновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 апреля 1944 г.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Советского Союза Василевского А. М. орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Главного Командования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских захватчиков, награждать

ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза ВАСИЛЕВСКОГО Александра Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 апреля 1944 г.

От Совнаркома СССР, Наркомата Обороны СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров СССР, Народный Комиссариат Обороны СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что в ночь на 15 апреля после тяжелой операции скончался в Киеве командовавший 1-м Украинским фронтом генерал армии Ватутин Николай Федорович — верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

В лице тов. Ватутина Государство потеряло одного из талантливейших молодых полководцев, выдвинувшихся в ходе Отечественной войны.

Похороны генерала армии Ватутина Н. Ф. состоятся в г. Киеве.

Память генерала армии Ватутина Н. Ф. увековечивается сооружением ему памятника в г. Киеве.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 18 апреля

В течение 18 апреля к востоку от города Станислав наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска, сломив сопротивление противника, овладели районным центром КРЫМА городом БАЛАКЛАВА, а также с боями заняли населенные пункты АЛЫШУТ, КАМАРЫ, КАДЫКОВКА, КУЧУК-МУСКАЛЬЯ, БАТИЛИМАН.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 17 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

* * *

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел и морской порт Констанца

В ночь на 18 апреля наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел и морской порт Констанца (Румыния). В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары. В порту и на железнодорожном узле наблюдениями отмечено несколько сильных взрывов.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

Комсомольцы района в подготовке к севу

Большую организационно-политическую и производственную работу проделали комсомольцы района по подготовке колхозов к весеннему сезону. Активно участвуя в работе по заготовке и вывозке на поля местных удобрений, в сортировке семян, ремонте сельскохозяйственного инвентаря, комсомольцы мобилизовали на успешное проведение подготовительных работ к севу и несоюзную молодежь, пионеров и учащихся школ. Всего приняли участие в подготовке колхозов к весне около 2000 комсомольцев и несоюзной молодежи.

За осенне-зимний период силами комсомольцев и молодежи вывезено навоза 88936 возов, собрано золы 1903 центнера, куриного помета — 834 центнера, заготовлено торфа 970 тонн, проведено снегозадержание на площади — 2026 га. отсортировано семян 4742 центнера.

Лучшие результаты работы показали комсомольцы и несоюзная молодежь Суморьевского колхоза «КИМ», секретарь комсомольской организации тов. Борнсухов. Комсомольцы личным примером мобилизовали молодежь и пожилых колхозников на вывозу навоза вручную, в результате таким способом вывезено 4100 возов. Отдельные комсомольцы и молодежь — Кулыгин М. Г., Голов М. В., Голов С. С. при норме 10 возов вывезли по 15—20 возов в день. Варнаевская комсомольская организация, совместно с молодежью вывезла навоза свыше 5 тыс. возов. Комсомольские организации Букалейского, Ливейского и др. колхозов организовывали массовые выходы молодежи на воскресные по заготовке чурки для газогенераторных тракторов.

Комсомольцы Торжковского колхоза (секретарь комсомольской организации тов. Калачев) активное участие приняли в приучении крупного рогатого скота к транспертным работам. Новосельская, Бутаковская, Калининская и ряд др. комсомольских организаций создали комсомольско-молодежные звенья высокого уржай, за которыми закреплены земельные участки и доведены планы по уржайности.

Через несколько дней развернется горячая и напряженная работа на колхозных полях по завоеванию высокого уржай. Комсомольцы и молодежь, как основная сила, которая будет участвовать в полевых работах, в оставшиеся до сева дни должны помочь правлениям колхозов еще раз проверить готовность к севу, предусмотреть все, так называемые мелочи и немедленно устранить выявленные недостатки, чтобы весенний сев провести организованно с хорошим качеством.

Д. Медведев, секретарь РК ВЛКСМ.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СЕМИНАР С КАНДИДАТАМИ В ЧЛЕНЫ ПАРТИИ

15 и 16 апреля при РК ВЛКСМ(б) состоялся двухдневный семинар с кандидатами в члены партии. Присутствовало 19 человек. На семинаре были поставлены вопросы: Устав и программа ВЛКСМ(б), ознакомление с политической картой мира, как читать газету.

Занятия по уставу и программе проводились путем громкой читки и разбора по пунктам. Это дало возможность

каждому присутствующему на семинаре товарищу более глубоко разобраться и уточнить непонятные для них вопросы. В первую очередь о том, как читать газету, кандидаты в члены партии вначале (боялись опытом работы с газетой, затем прослушали беседу.

В конце работы семинара участники его прослушали лекцию «О текущем моменте».

В исполкоме райсовета

Исполком райсовета на днях рассмотрел вопрос о мероприятиях по улучшению санитарного состояния района и предупреждению возникновения желудочно-кишечных заболеваний и принял соответствующее решение.

Исполком обязал председателей сельсоветов, колхозов, руководителей предприятий и учреждений райцентра немедленно организовать очистку улиц, площадей, дворов и мест общественного пользования, а также станции, лесозащитки и др. Председателям сельсоветов и колхозов предложено в ближайшие два-три дня привести

в порядок все колодези-ремонт срубов, устройство навесов, повешивание общественных баней, и установить наблюдение за их использованием.

Исполком райсовета обязал зав. райздравом тов. Ермакова через медперсонал, шире развернуть массовую санитарно-профилактическую работу среди населения, установить строгий контроль по соблюдению санитарно-гигиенических правил в столовых, пекарнях и др. общественных местах, привлекая лиц, нарушающих эти правила, к строгой ответственности.

ЦЕННЫЙ ПОЧИН ОСОВАХИМОВЦЕВ

Осовиахимовцы Рассказовского района, Тамбовской области, включились в активную работу по подготовке и проведению весеннего сева. Они создают полеводческие, животноводческие и ремонтные бригады, выделяют в фонд обороны борозды картофеля из своих личных огородов, организуют сбор первамайским подарком защитникам родины, оказывают

всестороннюю помощь семьям фронтовиков.

Первичные осовахимовские организации нашего района должны подхватить этот ценный почин тамбовских осовахимовцев и так же активно включиться в работу за успешное проведение весеннего сева, за всемерную помощь фронту.

С. Шинюв, председатель райсовета осовахимовцев.



94 года исполнилось старому белорусскому крестьянину Василию Ивановичу Талашу. В годы гражданской войны он организовал в тылу белогвардейцев партизанский отряд и мужественно сражался за советскую власть.

Правительство наградило его тогда орденом Красного Знамени.

Когда летом 1941 года гитлеровские банды заняли деревню В. И. Талаша, старик ушел к партизанам и активно им помогал в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Недавно В. И. Талашу вручили в Кремле орден Отечественной войны I степени. Он награжден также медалью «Партизану Отечественной войны».

На снимке: В. И. Талаш.

Фото Г. Широкова

Фотохроника ТАСС

Советы специалиста

Кожный овод крупного рогатого скота и как с ним вести борьбу

Кожным оводом называются насекомые, появляющиеся в июне-июле месяцы. В эти жаркие летние месяцы овод проявляет массовый лет, садится на животных и человека, за счет которых он и питается. Как происходит развитие овода: взрослая самка и самец проводят семейное сожитие и оплодотворенная самка начинает откладывать яйца на шерстяных нижних частях ног крупного рогатого скота. Продолжительность жизни самки не превышает 5—8 дней, за этот период она успевает отложить на тело крупного рогатого скота 400—600 яиц. После 4-7 дней из яйца вылупляется личинка первой стадии длиной 0,5 мм., которая внедряется в кожу крупного рогатого скота. Момент проникновения личинки в подкожную клетчатку сопровождается болезненными ощущениями, зудом, часто крупный рогатый скот в это время лижет ноги и спину. Личинка попав под кожу, продолжает оставаться там до следующего лета и делает по организму за это время сложную миграцию.

В апреле-мае и-дах следующего года в области спины крупного рогатого скота, особенно у телят годовиков, появляются бугорки с отверстиями. Из этих бугорков, начиная с апреля, выходят личинки овода в твердой оболочке. Личинка,

попадая животного, падает и закапывается в землю, где продолжает оставаться в течение 1—2 1/2 месяцев. Из этой последней стадии вылетает взрослый овод.

Убытки причиняемые кожным оводом животноводству чрезвычайно велики. Когда личинка овода находится под кожей клетчаткой портит мускулатуру, приодит ее в гнойное состояние. Кожа области спины во многих местах имеет отверстия. Это снижает качество кожи и при убое скота влечет к браковке подкожной мускулатуры.

Взрослый овод беспокоит животных — снижает удои, нагул, термозит работоспособность тягловой силы. При массовом лете овода удои продуктивного скота снижаются на 10—25 процентов. Браковка мяса при подкажных личинках достигает до 10 кг. на 1 голову крупного рогатого скота.

Борьба с кожным оводом — это борьба за повышение продуктивности скота. Эту борьбу должны вести ветеринарно-зоотехнические работники, все колхозники и работники животноводческих ферм.

Начиная с апреля и до июля месяца надо просматривать область спины крупного рогатого скота и по мере образования бугорков со свистами надавливать пальцами вокруг бугорка и зрелая личинка овода будет выскакивать. Личинки,

выдавленные из бугорка, нужно собирать и сжигать. Неуничтоженная личинка овода через некоторое время превращается в овод. Если свищ бугорка достаточно развит, личинку овода можно извлечь пинцетом, надавливая слегка пальцами на бугорок. Помимо механического удаления личинок, есть и химический способ. Для этого берется 100 гр. воды, 10 гр. негашеной извести и прибавляется 44 гр. табачной пыли. Эта смесь настаивается в течение суток, после чего отжимается и процеживается через марлю. Эта жидкость по 1—2 грамма посредством машинной маселки и шприца вводится в каждый свищ. Достаточно трехкратного введения по 1—2 грамма, с промежутками 2—3 дня, личинки овода погибают более чем на 90 процентов.

Плановое, регулярное и поголовное исследование и обработка от личинок овода крупного рогатого скота колхозов, колхозников, рабочих и служащих обеспечит освобождение его от овода в течение лета. Эта работа должна проходить в каждом дворе населенного пункта, во всем районе. Освобождение скота от овода обеспечит дальнейший подъем продуктивности животноводства, сохранение сотен и тысяч пудов мяса, повышения качества кожсырья и работоспособность рабочего скота.

Д. Сидоров, гл. ветврач райзо.

Соблюдать дисциплину в колхозах

Патриотическое движение советских людей, стремящихся оказать помощь Красной Армии в скорейшем разгроме ненавистного врага, принимает все более широкие размеры и различные формы. Коллективными и индивидуальными взносами в фонд обороны денежных и материальных ценностей, хранением свободных денежных средств в сберкассах и в государственном банке патриоты родины укрепляют рубль и тем самым вуют победу над врагом.

Но далеко не все принимают важность нахождения свободных средств в государственном обороте. Многие руководители колхозов нашего района, обязанные по уставу сельхозартели хранить свободные денежные средства в госбанке на своих текущих счетах, не выполняют этого требования. Так, Покровский колхоз (председатель тов. Елишев) из 119 тыс. рублей выручки от колхозной торговли в 1943 году сдал в кассу банка только 2 тыс. руб., Преображенский колхоз из 70 тысяч руб. сдал 1 тысячу руб., Нарышкинский из 120 тыс. руб. сдал 21 тыс. руб. Есть колхозы, которые свою выручку совершенно не сдают в кассу банка, например, Лузосовский, Знаменский, Истамбульский, П. Майданский, Крутецкий и некоторые другие.

Еще в прошлом, 1943 году, в целях облегчения колхозам возможности сдачи денег в госбанк, был установлен пониженный тариф на денежные переводы по почте (40 коп. за каждую сотню руб.) в сожаление, этим способом пересылки денежных средств в госбанк отдаленные от районного центра колхозы не пользуются, предпочитая держать деньги в своих кассах без особой в них надобности. На 1 января текущего года наличие денег в кассах некоторых колхозов доходило до нескольких тысяч руб. Например в Шапрыхинском — 8 тыс. рублей, Марыинском — 6 тыс. руб., Преображенском — 4 тыс. руб. Нормальные остатки имелись только в 28 колхозах. Хуже того, руководители Суморьевского колхоза додумались загрузить в подотчетные суммы — 29 тыс. руб.

Удивительное спокойствие проявляет райзо. Анализируя годовые отчеты колхозов, работники райзо никак не реагируют на такое грубое нарушение кассовой дисциплины, граничащее с разбазариванием колхозных средств.

Перед всеми руководителями колхозов стоит задача все свободные средства колхозов без всякой задержки сдавать в текущие счета в госбанк. Государственными и общественными организациями и предприятиями денежные расчеты должны только через госбанк со своих текущих счетов. Помня что это еще больше будет способствовать устойчивости и укреплению советского рубля, скорейшему и окончательному разгрому ненавистного врага.

В. Степанов, управляющий отд. Госбанка.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ